
 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 

van: 31.03.2022 

Aanwezig: 

Tom Aelbrecht, Voorzitter Gemeenteraad 

Bruno Tuybens, Patrick Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bernhard Ardaen, schepenen 

Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Emmy Herregodts, Johan De Bleecker, Guido De 
Temmerman, Louis Ide, Matthijs Verschraegen, Angélique De Clercq, Anke Thuy, Monique De Waele, Greet Van 
Herpe, gemeenteraadsleden 

Philip Lefever, Algemeen directeur 

Verontschuldigd: 

Werner Baudewijn, Gemeenteraadslid 

 
Dagorde  Subsidiereglement voor de aankoop van een regenwaterton - goedkeuring  
Beknopte omschrijving  De gemeenteraad beslist tot goedkeuring van een reglement voor de subsidie van een 

regenwaterton voor iedere geïnteresseerde inwoner van Zwalm. 
BBC 5. Wonen en duurzame leefomgeving, 5.5.1. Beleidsveld: 0350 Klimaat en energie 
Inleiding Francia Neirinck, schepen. 
Voorwerp 
en motivering 

De verandering van het klimaat confronteert ons met langere periodes van droogte en 
intensievere regenperiodes. De gemeente Zwalm wil daarom in het kader van haar 
klimaatbeleid het gebruik van regenwatertonnen stimuleren bij haar burgers. Door zoveel 
mogelijk regenwater op te vangen vermindert de lokale afstroming ervan. Door het 
aanbieden van een premie bij de aankoop van een regenwaterton moedigt het bestuur het 
hergebruik aan van regenwater en lokale infiltratie in de tuinen van haar bewoners. 

Verwijzingen Advies milieuraad dd. 17.03.2022 
Gemeenteraadsbesluit van 24.02.2022 houdende goedkeuring van het hemelwaterplan  

Visum 
 

Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017. 
Wet van 14.11.1983 betreffende de controle op de toekenning en op de aanwending van 
sommige toelagen. 

Tussenkomsten Johan De Bleecker, Francia Neirinck, Matthijs Verschraegen, Peter Van Den Haute 
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/yUFOdO15OyQ - 
Tijdsblok audio: 1 u 16 min 49 sec - 1 u 23 min 00 sec 

Stemming Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Bruno Tuybens, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bernhard Ardaen, Emmy Herregodts, Louis Ide, Anke Thuy, Greet 
Van Herpe), 8 onthoudingen (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Johan 
De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique De Clercq, Monique 
De Waele) 

Besluit Art. 1 – Dit reglement geldt voor de periode 2022-2025 en bepaalt de voorwaarden om in 
aanmerking te komen voor de gemeentelijke premie voor de aankoop van een 
regenwaterton. 
Art. 2 – §1Een gemeentelijke premie voor de aankoop van een regenwaterton kan enkel 
verleend worden aan eigenaars of bewoners van woningen gelegen op het grondgebied van 
de gemeente Zwalm. De ton dient  geplaatst te worden op het grondgebied van de 
gemeente Zwalm. 
§2 De subsidie moet worden aangevraagd door de eigenaar of huurder van het gebouw. 
Indien de huurder een aanvraag verricht, moet hierbij een schriftelijke toestemming van de 
eigenaar worden toegevoegd. 
§3 De subsidie wordt pas uitbetaald na de aankoop van een regenwaterton en na 
voorlegging van een aankoopbewijs, bvb facturen (bestelbons, leveringsbons worden niet 
als aankoopbewijs aanvaard) en een recente foto. 
§4 Premieaanvragen zijn geldig voor facturen die niet ouder zijn dan 6 maanden op het 
moment van indiening van de aanvraag bij het bestuur. 
§5 De premie kan slechts éénmaal per woonperceel/adres toegekend worden. 
Art. 3 - De regenwaterton dient aangesloten te worden op een dakoppervlakte van minimum 
4 m². 



De inhoud van de regenwaterton dient minimum 120 liter te bedragen. 
De regenwaterton dient voorzien te zijn van een aftapkraantje 
De overloop van de regenwaterton moet bij voorkeur uitmonden op een onverharde 
oppervlakte en niet op de riolering. 
Art. 4 – De aanvrager bezorgt een ingevuld aanvraagformulier (indien mogelijk en bij 
voorkeur online) en voegt hierbij de gevraagde bewijsstukken ter staving van de 
voorwaarden. Indien de aankoop gebeurt via een gemeentelijke verkoop, en indien dit 
mogelijk wordt gemaakt door de organisator, kan een automatische verrekening gebeuren 
van de premie via prijsreductie van de aankoop. 
Art. 5 - De premies worden toegekend binnen de perken van het voorziene budget in de 
meerjarenplanning. De premie kan maximaal 50% van de kostprijs bedragen, met een 
maximum van: 

• €30,00 voor 120-499 liter (inhoud van de regenwaterton) 

• €50,00 vanaf 500 liter (inhoud van de regenwaterton) 
Art. 6 - De aanvrager engageert zich om de regenwaterton in goede staat te behouden en te 
gebruiken. Ze mag onder geen beding worden verkocht of verwijderd van het opgegeven 
installatieadres binnen een periode van twee jaar na de subsidieaanvraag. 
Art. 7 - §1 Het college van burgemeester en schepenen beslist over de aanvaarding van de 
dossiers. 
§2 Het college van burgemeester en schepenen kan eigen ambtenaren aanwijzen om ter 
plaatse de werken te controleren, alle gevraagde documenten in te zien of inlichtingen te 
vragen, om de taak van toezicht op de naleving van onderhavig reglement te kunnen 
vervullen. Al deze stukken of inlichtingen zijn strikt vertrouwelijk en mogen maar gebruikt 
worden in verband met de toelageverdeling. 
 Art. 8 - Indien blijkt dat onjuiste gegevens zijn verstrekt of indien de gestelde voorwaarden 
niet zijn nageleefd, kan het college van burgemeester en schepenen de uitbetaling van de 
premie geheel of gedeeltelijk schorsen of terugvorderen en de betrokken aanvrager voor 
verdere premies uitsluiten. 
Art. 9 - De subsidie kan enkel toegekend worden indien de betreffende maatregel niet 
verplicht wordt door bestaande wettelijke of reglementaire bepalingen. 
Art. 10 – Inwerkingtreding. 
Dit reglement wordt bekendgemaakt en treedt in werking conform het decreet lokaal bestuur. 

Bijlage  

Namens de gemeenteraad 
(get) Philip Lefever 
Algemeen directeur 

(get) Tom Aelbrecht 
Voorzitter Gemeenteraad 

Voor eensluidend afschrift: 19.04.2022 
Philip Lefever 

Algemeen directeur 
Tom Aelbrecht 

Voorzitter Gemeenteraad 

 


